



小伙从单位辞职说是去创业,结果却成“江洋大盗”——

4分钟从古玩店盗走200万元和田玉

24岁的江西小伙吴某今年7月大学毕业,本来找了一份工作,每个月工资三四千元。他不满足于现状便提出辞职,说是要去自主创业。

这个曾经踌躇满志的小伙,昨天却因为涉嫌盗窃了市价200万元的“和田玉”,而被民警送进了看守所。

通讯员 何丹丹 记者 石承承

一个玉石爱好者的歪念

吴某念大学时就对玉石、翡翠等收藏品感兴趣。来宁波工作后,位于联丰中路上的宁波古玩市场,是他最常去的地方。

宁波市古玩市场一楼旁有间卖“和田玉”的店铺,门面不小。店里陈列的东西也不错。

去的次数多了,吴某发现平日里有保安、有监控的古玩市场,并非“无懈可击”——

古玩市场有一间沿街店铺正在装修,沿街的店门用几块木板钉起来,另一侧的门位于市场内,是普通的玻璃推拉门。而这间店铺恰好位于卖“和田玉”店铺的斜对面。

一个念头在吴某脑中萌生:偷几块“和田玉”,算是自己创业的启动资金。为此,他事先锯开了沿街店铺的木板门,为自己留了一条“秘密通道”。

行窃过程仅持续了4分钟

10月22日凌晨2点多,吴某背着黑色电脑包,骑着电动车出现在宁波古玩市场门口。他通过沿街店铺的木门进入店铺后,从电脑包抽出一根撬棍,撬开了玻璃推拉门,又用安全锤砸破玻璃进入那家卖和田玉的店。进入店铺后,吴某直奔存放“和田玉”的柜子,抓起东西就往包里塞,然后仓皇逃离。

整个行窃过程只持续了4分钟。

事后,据店铺主人说,被窃的“和田玉”共有30余件,市值超过200万元。

吴某显然是有备而来,作案时他还戴了头套、手套。为避免碎玻璃落地发出声响,他特地在地上铺了件衣服。只是离开时他竟忘了带走地上的衣服和撬棍。

逃跑线路如同谍战剧

吴某清楚自己的行踪一定会被沿途的监控拍下,因此他又上演了一场“反追踪大戏”。

机场高架旁一个废弃的工棚被他选为“中转站”。作案



吴某有备而来,戴着头套行窃

前三天,他先将一辆租来的电动车放在那里。

作案当天,他先骑自行车前往工棚,再改骑电动车前往宁波古玩市场。他说,这么做是为了不让民警查到他的住处。

得手后,他骑电动车途经联丰中路、机场高架返回工棚,休息了20分钟。

之后,他沿着机场路、鄞州大道,往鄞州姜山方向逃窜。途中经过铜盆闸桥,他将其中最大的一块玉石,藏匿在桥下的河里。之后,他发现电动车快没电了,便把车藏到附近的一家公司旁。又唯恐背着鼓鼓囊囊的电脑包上路,引起不必要的怀疑,就把包藏到了路边的草丛里。

接着吴某又打车直奔姜山,此时已经是凌晨6点左右。

他在姜山的一家服装店买了一件黑白条纹的上衣和一双蓝色带红白花纹的鞋子换上,将自己身上的那套衣服扔进了河里……来来回回奔波了几趟,等吴某回到暂住地盛世天城二期,已经是下午1点多。

“辛辛苦苦”偷了一趟,吴某自然不会置那些玉石于不顾。他先将租来的电动车还掉,之后又骑车去找回玉石,并将其重新藏到鄞州中学西北角一拆迁围墙边的草丛里。

之后,他又把这4块小的玉石藏到了小区花园池塘的石头下。

为了躲避民警追踪,吴某制定的计划如谍战剧一般跌宕起伏,让参与调查的民警一度以为他是个“老手”。

但再狡猾的狐狸也斗不过猎人。在连续看了4天4夜的监控后,民警还是锁定了吴某的落脚点。

10月26日晚上8点半左右,吴某准备去花园池塘下看看“宝贝”,刚出电梯门,就被守候多时的民警逮个正着。

最近流行起来的“下一位麻将”属于赌博 一棋牌室老板以此牟利涉罪

时下,一种叫“下一位麻将”的麻将玩法在江浙一带开始流行起来。这种麻将类似宁波的推倒胡,但它还有一个显著特点,就是每局麻将的“台费”是由胡牌的客人支付。因为具有抽头渔利的性质,这种麻将已经被列为新型赌博。

江东一家棋牌室的老板以此牟利,近日被江东检察院以涉嫌开设赌场罪批捕,在这家棋牌室参赌的客人也受到行政处罚。

今年上半年,鲍某(36岁,湖北京山人)在江苏见他人开设“下一位麻将”棋牌室,生意还挺好。鲍某便在江东舟孟巷租了场地开起了棋牌室,并购买了8台自动麻将机。鲍某先后招募了6名服务员,服务员除了干杂活外也负责凑人数陪客打麻将,每名服务员月工资高达5000元。

“下一位麻将”又称“自由麻将”,以“来去自由、散客拼桌、新打法”为招牌,具体玩法可能每家店略有差异,但大致都要求,由赢牌者支付这一局的台费。因此这种玩法的麻将桌还多了投币或是刷卡的功能,像鲍某的棋牌室,就是要求胡牌客人购买30元额度的充值卡,放在麻将桌上用于刷卡。

“下一位麻将”里只有筒、条、万各九张和红中四张,

红中用作百搭,玩牌时能碰不能吃,玩家要想赢牌只能以最快的速度“胡牌”,因此每一局只要3~5分钟就可结束。胡牌客人需刷卡支付3元,然后客人才能启动新一轮洗牌。

开张近两个月来,鲍某的棋牌室刷卡收入就有8万余元。

9月10日晚上,该棋牌室被警方查获,鲍某、服务员和16名参赌人员被当场抓获。这些参赌人员均因赌博,被给予行政处罚;鲍某和服务员则因涉嫌开设赌场罪而被采取刑事强制措施。

为何鲍某会涉嫌开设赌场罪?承办检察官认为,第一,鲍某的棋牌室并不是以收取固定的场地费、服务费赢利,而是从赢家处抽取钱财获利;第二,打麻将的人之间并不互相认识,聚集的目的纯粹为赢钱,赌博的特征与抽头的特征均兼备,可以认定开设赌场的性质;第三,鲍某以营利为目的,且抽头金额远超过开设赌场罪的构罪标准,因此其行为已涉嫌开设赌场罪。

检察官提醒,市民自觉抵制参加类似的赌博活动,同时也提醒棋牌室经营者不要心存侥幸、跟风经营,一旦涉嫌犯罪,将会被依法追究刑事责任。

记者 胡珊 通讯员 蒋健芳

海曙南站区域开发建设指挥部副总指挥唐静洲被查

商报讯(记者 张昊)前天傍晚,宁波纪检监察网发布消息称,海曙区南站区域开发建设指挥部党组成员、副总指挥唐静洲涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。

唐静洲最近一次留在媒体上的身影是今年7月防御台风“灿鸿”。他带队冒雨巡查铁路宁波站北广场施工现场,以确保这个重点工程不发生重大安全事故。

唐静洲的工作履历几乎都与拆迁工作有关。公开资料显示:唐静洲,男,1976年11月出生,汉族,浙江舟山人,浙江工业大学毕业,工学学士,1996年10月加入中国共产党。1998年8月唐静洲以“浙江省青年英才奖”获得者和“省级优秀毕业生”的身份进入海曙区房管处工作,曾任海曙区房管处办公室副主任,海曙区房屋租赁管理办公室主任;后担任海曙区房屋拆迁事务所主任,2011年任海曙区人民政府房屋征收办公室副主任(事业副处级)。

他在担任海曙区房屋拆迁事务所主任的近4年里,先后参与了海曙区近37个项目的城市房屋拆迁工作,涉及建筑面积达160万平方米。为此,唐静洲连续多年获得“宁波市拆迁工作优秀个人”、“房管处年度考核优秀”等荣誉,4年前,他还获得“宁波市十大杰出青年”的光荣称号。

据了解,南站区域开发建设指挥部承担实施除铁路宁波站站场和城市轨道交通外的综合配套改造任务。

体育课休息期间,不慎将石椅扳倒

江东一小男学生被压身亡

昨天上午,江东实验小学新河校区一男生玩耍时,扳倒一石椅,不幸被压身亡。

事发石凳位于走廊边缘,背靠教学楼前的一块绿地,事发后周围围着警戒线,已经被人扶正。

一名家长告诉记者,这个石凳已经有些年头了,平时学生们课间休息时,靠坐在这里的时候还是蛮多的。

发生意外的学生是名男孩,余姚人,读五年级,当时正值体育课休息期间。

记者联系了男孩被送治的李惠利医院。据当值医生称,男孩是昨天上午10点10分左右由120送来的,当时已经瞳孔散大,口鼻流血。随后他们给男孩做了心肺复苏,带上呼吸机进行抢救,但遗憾的是,40多分钟后,男孩还是走了。

昨天傍晚5点多,江东区教育局在本地论坛上对此事进行了回应,称“10月27日上午10点左右,江东实验小学一名学生在体育课休息期间玩耍时,不慎将石椅扳倒,发生意外,学校第一时间将其送至医院进行救治,因伤势过重,经医院抢救无效死亡。学校第一时间通知家长,并做好学生家属的情绪安抚工作。”

■相关链接

校园内容易发生安全问题的地点,多集中在通道狭窄或是人多之处,比如楼梯、走廊、操场、食堂、厕所等,引发伤害的行为多为打闹、踩踏、攀爬、投掷等,而且低龄孩子自我保护意识发生事故的几率更高。

降低校园伤害几率,应跟孩子强调一些基本安全准则:

- 1.别在走廊、楼道、阳台追逐打闹;
- 2.上下楼梯时,靠右行走,不推搡、不玩闹、不拥挤;
- 3.不玩掷笔头、石块、书本,不从高处往下掷物;
- 4.不攀高跳跃,如阳台、窗台等,球场有人踢球时,尽可能不直接穿越球场;
- 5.少围观,尽可能避开潜在危险场所,自觉维护校园秩序。

记者 胡珊